

旬柳深入开展安全生产工作

8个社区跟街道签订安全责任书

本报讯(记者 林媛媛 通讯员 尹文质) 为了推广辖区的安全生产工作,旬柳新村街道办事处推出多项措施,从前期排查到过程监管,从宣传教育到责任分担,多渠道确保生产工作的安全性。

旬柳新村街道办事处通过加强监管,强化责任担当,建立健全街道安全生产工作制度和

安全生产隐患排查治理长效机制。“我们每月召集街道、社区相关负责人召开安全生产工作例会,安排部署下一步安全生产工作,并与8个社区签订安全生产工作责任书,落实责任,分区监管。”街道相关负责人介绍说,这种责任担当的措施很有效地增强了社区干部抓好安全生产工作的责任感和使命感。

此外,旬柳新村街道办事处还通过全面排查,及时整治整改,切实消除安全隐患。“最近这段时间,我们联合相关部门定期对辖区‘九小场所’、施工工地、地下市场、小广场等重点区域进行摸排,尤其对营业执照、消防设施、逃生出口等进行重点检查,并登记造册,方便复查。”这位负责人告诉记者,对于排查过

程中发现的安全隐患,街道及时责令商家进行整改,并做好后期督促检查,确保把隐患消灭。

“除了正常的检查,我们还解答了宣传教育,提高安全意识。”据了解,旬柳新村街道办事处每月召开的安全生产工作例会,组织街道及社区相关工作人员学习安全生产法律法规及上级有关文件精神,提高全

员安全生产意识,强化安全生产常抓不懈的自觉性。此外,街道以及居委会还在社区开展形式多样的安全生产宣传工作,通过组织安全生产进社区,发放宣传单,悬挂宣传横幅,开展安全知识讲座,观看宣教片等形式,促进安全生产宣传教育常态化,在辖区营造浓厚的安全生产氛围。

图说社区



10月16日上午,旬柳第四社区居委会为独居老人张景璞庆祝85岁生日,社区工作人员为老人送去水果等,在欢乐祝福声中,让张大爷度过了一个温暖幸福的生日。张景璞老人一辈子未婚,无儿无女,生活上没有人照顾,居委会联系社区家政部门为他提供免费的家政服务,并委托离家近的任秀华老师照顾他。点燃生日蜡烛那一刻,大家一起为老人唱起了生日歌,小小的房间里充满融融的爱意。(本报记者 林媛媛摄)



10月22日下午,旬柳第五社区居委会邀请植物园园艺师池老师到社区向辖区50多名居民进行家庭阳台花卉种养技巧主题培训活动,此次培训得到了居民们一致好评。在活动现场,池老师针对居民喜欢种养的花进行了详细解答,哪些花怕旱怕涝怕冷怕热,哪些花喜肥喜湿润,如何浇水如何施肥,老师做了一一介绍。(本报记者 林媛媛摄)



为了满足旬柳第一社区辖区居民的需求,居委会在门前设立了两处便民报刊阅读栏,陈列着十几种报纸及相关政策的宣传彩页等。便民报刊阅读学习栏一经推出,就获得群众的肯定,群众们都讲:原来的时候出来乘凉就是坐着聊天,现在出来乘凉,除了聊天还可以阅读报纸、一起讨论时事新闻,也可以了解最新的法律法规知识。(本报记者 林媛媛摄)



10月16日上午,针对社区老人多数存在“三高”等老年慢性病的状况,旬柳新村街道第二社区长者日间照料中心联合安康医院开展“贴心义诊,社工服务在身边”义诊活动,为社区长者搭建起“平安通社区”长者预防系统,延缓长者身体衰老。参加义诊活动的社区老年人达50人,老年人非常感激社区提供的服务。(本报记者 林媛媛摄)



旬柳四居、吉祥苑社区为残疾居民送去辅助器具

本报讯(记者 林媛媛) 为方便残疾人的日常生活,提升他们的生活质量,济南市残联开展了辅助器具进万家活动,满足不同残疾人的不同需求。10月12日,旬柳四居和吉祥苑社区工作人员为辖区残疾居民送去电镀拐杖、便携式助行器等物品,将政府的关怀带入残疾家庭。

为落实这一活动,旬柳第四社区在辖区范围内开展了辅助器具需求调查并进行了适配评估,摸清了残疾人辅助器具的需求底数,确定了发放轮椅车、助行器、洗澡椅、助听器、助视器、闪光门铃等10余种辅助器具,最终确定了3户有需求的残疾人。办事处残联、社区残联采取上门服务的方式,把辅助器具送到残疾人家中,并讲解使用方法等知识,将为他们的日常生活提供更大的方便,对提高残疾人的生活质量有一定的辅助作用。

家住吉祥苑社区9号楼的蔡老人,脑梗塞后导致双下肢截瘫,加上年纪大了,家人又无力长时间搀扶他,行动非常不便,这使得蔡老的世界变得更加狭小,病情也无法得到好转。社区工作人员在得知这一情况后,为他申请了一辆便携式带座助行器。工作人员把器具安装好,又按照蔡老的需求调节到适当高度,蔡老试用了新的助行器,行动流畅多了,他开心极了。“这实在是太好了,社区替我想得真周到,有了这助行器,走累了我还能坐着休息休息,行动方便多了。”

为庆祝环卫工人节

洗浴中心免费为环卫工洗脚

本报讯(记者 林媛媛) 23日下午,旬柳环卫所的20位环卫工齐聚燕山路在水一方洗浴中心,享受洗浴中心为他们提供的免费洗脚按摩服务。

“这是第一次别人给洗脚,还有点不太习惯。”躺在宽大的沙发上,环卫工黄大哥有点不好意思。其实不光黄大哥,对于很多环卫工来说,虽然天天在这一片打扫卫生,但这却是他们第一次走进这里。给黄大哥洗脚的技师吕喜玲一直劝黄大哥放松:“你就像在家躺着一样,不用不好意思,今天您就好好放松一下。”

吕喜玲一边给黄大哥洗脚一边跟他聊着天:“你们每天都在路上特别辛苦,更应该重视保养。”小吕一边按摩一边给黄



在水一方洗浴中心的技师们边给环卫工人洗脚边跟他们聊天。 本报记者 林媛媛 摄

大哥讲解着:“脚底是左肝胆右心脾,天冷了在家里也可以常泡泡脚,哪里不舒服也可以自

己按一下。” “我得好好记着,回家晚上也给媳妇按一下。”黄大哥说

和媳妇两个人来济南干环卫工已经3年多了,白天一般在路上一站就是一天,晚上回去确实很累,平时最多也就泡泡脚,今天能有机会来这里做脚底按摩,还能学习学习,真是太高兴了。

旬柳环卫所所长张振霞告诉记者,这几年来社会对环卫工愈加尊重,她心里非常感激。“马上又到咱们的环卫工人节了,最近很多单位都提出来愿意为环卫工提供多种多样的免费服务,我们非常感动。”在水一方燕山分公司董事长刘洪琳说:“环卫工人的工作非常辛苦,我们为他们做的这点服务不算什么,以后大哥大姐们走到这附近,如果需要喝点水歇歇脚上个洗手间,我们都热烈欢迎。”

旬柳一居为居民免费做糖网筛查

本报讯(记者 林媛媛) 10月10日,历下区人民医院眼科专家一行带着爱心和相关的检查仪器到旬柳一居的居委会,为社区居民免费进行糖尿病视网膜病变、白内障等疾病筛查,并现场进行血糖、视力、眼压、眼底照相等检查。

本次活动主题是“光明工程”,是历下区委政府的民生工程之一。此项筛查是由济南市历下区人民医院(济南市第八人民医院)承担,历下区人民医院被国家卫计委确定为“健康快车糖尿病视网膜病变筛查防治筛查中心”,北京协和医院眼科专家每周坐诊、做手术。

活动在旬柳一居门前广场举行,老人们纷纷将自己的眼睛问题及相关问题告诉给专家,专家们仔细地居民进行检查答疑,来检查的老人各个竖起大拇指向历下区人民医院专家们致谢。